贫

率达 100%

贫困户当上合作社股

"只要不倒下就一直向前冲"

一湖南省新宁县金石镇飞仙桥卫生院院长钟庆强战疫记

杨县



本报讯(杨

初)3月20日,贵

州茅台酒股份有

限公司举行 2020

年第一次临时股

东大会,会议选

举高卫东为公司

第二届董事会董

事,在随后召开

的董事会会议

上,选举高卫东

为公司第二届董

州省人民政府官

网发布消息,推

荐高卫东为中国

贵州茅台酒厂

(集团)有限责任

公司董事、董事

长,贵州茅台酒股份有限公司董

事、董事长人选。高卫东曾先后

担任贵阳市金阳新区开发建设

有限公司党委书记、董事长,贵

阳市金阳新区管理委员会副主 任(兼),贵州省贵阳市金阳建设 投资(集团)有限公司党委书记、 董事长,贵阳市交通运输局局 长,贵阳市副市长,贵州贵安新

区管理委员会副主任(兼),贵州

双龙临空经济区党工委副书记

(分管常务工作),管委会主任 (法人代表),贵州省交通运输厅

厅长、党委书记等职务。

3月6日,贵

事会董事长。

东 当 选 造

疫情就是命令 防控就是责任

2020年1月24日,大年三十。 钟庆强正与家人坐在一桌吃团 圆饭,9岁的女儿钟新宁突然说: "爸爸,你平时工作那么忙,陪我们 时间太少了,现在过年了也该陪陪 我们了。"

"好,爸爸这两天哪也不去,就在家陪你们。"钟庆强立即答应下来。钟庆强的女儿已上小学四年级了,平常自己在单位忙,很少过问她的生活和学业,全由妻子照护。

怎知,团圆饭还没吃完,突然接到县卫健局通知,要求所有医务人员取消休假,立即赶回各自医院,参加新冠肺炎疫情防控工作。

"对不起,女儿,爸爸不能陪伴你和妈妈了。"钟庆强一脸的愧疚。他马上收拾简单的行李,驱车奔赴抗疫的战场。

这次疫情来势汹汹,钟庆强已 预感到形势的严峻性。回到医院,他 马上召集全院职工开会,部署安排 应对。首先成立医院新型冠状病毒 肺炎防控领导小组,他亲任组长,各 科室明确分工负责;随后他带领班 子成员到各科室检查指导开展相应 准备工作。飞仙桥卫生院当时已处 干战时状态。

"钟庆强带着全院工作人员不 畏艰辛,深入疫情防控一线,科学防 治,在防护设备十分紧缺的情况下, 联络村医及时收集信息,与政府领 导驻村干部及村支两委密切协作, 对辖区2.7万余人的常住人口进行 全面摸排,落实数据,普及防疫知 识,对返乡人员及密切接触者进行 居家医学观察,每天两次对摸排监测对象进行健康动态监测体温,电话随访并进行健康教育。做到这一点,真不容易。"金石镇政协工联委主任管彬君感慨地说。

钟庆强说:"新冠肺炎疫情防控 工作开展以来,我们先后召开6次 疫情防控部署推进会,对全乡所有 医务人员进行4次培训,指导全乡 群众居家隔离自我防护。在卫生院 候诊大厅设立发热门诊病人分诊 台,保持24小时值守,登记发热就 诊人员的基本情况,在门诊大厅24 小时滚动播放新冠肺炎疫情防控 知识,发放宣传单3000余份,组织 人员对辖区行政村卫生室防控工 作进行督导,发放防护口罩及消毒 物品,指导院医务人员要勤洗手、 戴口罩、穿好工作服戴帽子、注意 自身防护。医疗废物和生活垃圾要 严格区分开,严格做好登记和院内 环境消毒。

心系群众 将个人安危置之度外

1月30日,新宁县确诊了首例新 冠肺炎感染者,而这例确诊病人林某 就在飞仙桥卫生院辖内的飞黄村。

这之前,钟庆强和他的团队在 镇领导的带领下,对辖区2.7万余人 的常住人口进行全面摸排,查出从 武汉返乡人员110名,对这些返乡 人员及密切接触者进行居家医学观 察,每天两次对摸排监测对象进行 健康动态监测体温。尤其对林某,作 为重点隔离观察对象,钟庆强每天 上门为他和他的家人量体温。"你每 天要带上口罩,尽量不与家人接触, 如身体发现不适,立即告诉我。"钟 庆强再三叮嘱。

1月29日早上,林某感到有点 头晕,送到人民医院感染科检查,立 即被留院观察。1月30日,林某被确 诊感染了新型冠状病毒。当天,林某 家及9户邻居被划为隔离区。

"说实在的,当时我也曾感觉到 后怕,因为那些天我几乎每天与小 林及其家人见面,如果被传染了怎 么办?"钟庆强说,"可是,我是医生, 我必须面对。"

钟庆强第一时间召开全院医务 工作人员会议,要求大家沉着冷静, 坚守岗位,决不当逃兵。

"作为一名共产党员,作为院长,只要我不倒下,就一直向前冲!" 钟庆强掷地有声的承诺,让大家充满了信心。

钟庆强把这 10 户群众定为自己 的责任户。

确诊病人家有密切接触者3人, 父母及其姐姐。此时,家属的心理压力可想而知。面对这个问题,心理疏导更是工作重点。

钟庆强与几名医务人员穿上防护服,将疫点区及附近几公里的区域进行全面消毒,并对林某的亲属及疫点的所有人员进行全面的心理疏导,每天进行医学观察测量体温两次,随时掌握他们身体状况,同时一一做好登记。

当时病人亲属不太配合工作,经过每天的视频聊天,慢慢打消了他们的思想顾虑。对于在这期间他们提出生活方面的需求都尽力满足,钟庆强的手机24小时为他们开通。

"这段时间幸亏有钟院长和医生们的安慰和照顾,我们才能平安度过这些日子。小林也治愈出了院。 真要好好感谢他们!"林某的父母感

激不已。

疫警尚在 继续坚守不能松懈

经过全县人民齐心奋战,新宁 县新冠肺炎疫情防控工作取得了阶 段性成果,全县迄今为止仅发现了2 例感染者,且都已康复出院。

钟庆强分析目前形势后要求大家,疫情没解除前,不能有半分松懈,继续坚守岗位。同时对所有医务人员进行再次培训。

钟庆强说:"我们将医院医务人员按11个行政村分成11个指导组,责任到人。要求指导组人员紧密联系政府包村干部、村支两委成员还有村医,继续做好摸排工作,对所有湖北返乡人员及密切接触者们还对已经解除隔离观察的湖北"两史"人员进行再次回访,确定其是否在家;对新的"两史"对象了解其身体健康状况,如发现有发热、咳嗽、气促等症状的,进行登记、报告,并嘱其到定点医院进一步检查。"

目前正是复工复产之际,金石 镇飞仙桥卫生院开展了各种形式的 新冠肺炎知识培训,指导各类场所 做好消毒工作,为复工人员测量体 温随时了解他们的身体状况,并做 好登记。

钟庆强说,医院结合疫情防控 发现的短板弱项,进一步加强了辖 区11个行政村卫生室队伍建设,聚 焦消除"空白点",稳定和巩固基层 服务网点。并持续做好贫困人口基 本医疗卫生服务,及时了解掌握贫 困人口的健康状况,有针对地开展 健康教育。

2020 年 是 全 面建成小康社会 和"十三五"规划 收官之年,也是脱 贫攻坚决战决胜 之年。过去一年, 广东省汕头市澄 海区委、区政府坚 持把脱贫攻坚作 为"一号工程",积 极推动"两不愁三 保障一相当"政策 措施落地落实。截 至2019年底,2个 省定贫困村和 100%的建档立卡 贫困户实现脱贫

隆都镇下北 村是省精准扶贫 重点帮扶村,在帮 扶单位指导下,村 66 户贫困户以扶 贫资金为股金注 册成立农民专业 合作社,成为了股 东,并与澄海农业 龙头企业合作建 设精准扶贫农业 基地,种植小番 茄、皇帝菜以及反 季节蔬菜等高值 特色农产品,并通 过电商渠道销售 产品销路不愁。贫 困户林伯从 2017 年起就在基地工 作,通过基地的技

术培训,他和另外几名贫困户凭借自己的辛勤劳作,依托合作社股东和工人的双重身份,不仅每个月有工资,年底还可获得分红。

溪南镇仙门村是省定贫困村,有贫困人口23户74人。在帮扶单位的指导下,已先后通过就业、产业帮扶方式实现脱贫。该村还把公益性岗位作为推动脱贫攻坚的重要举措,让5户较年迈的贫困户成为"工薪族"。70岁的张姨是该村的建档立卡贫困户,她的儿媳患有精神疾病,孙子还处于义务教育阶段,一家人生活十分困难。村委了解情况后,专门给张姨安排了管养村内绿化的公益性岗位,增加了她的月收人。

金佳顺生态种养专业合作社是隆都镇产业扶贫基地,该社目前有后溪村6户贫困户加盟其中,合作社把散种农户集中在一起,有规划地种上了草莓、玉米及市场前景好的果蔬,配套养殖猪、鹅等畜禽,通过与商超、批发商对接,拓宽销售渠道,帮助贫困群众增收脱贫。近期受疫情影响,部分果蔬销售渠道受阻,合作社及时通过"金佳顺果蔬""小区乐"等电商平台,助力社员及周边68户贫困户的农产品"走出去"。

据了解,2016年以来,澄海区全面落实教育补助、医疗保障、住房安全和低保五保等扶贫惠民政策,就业扶贫、产业扶贫、资产收益扶贫、扶贫小额贷款落地见效。截至目前,全区建档立卡贫困户5016户、贫困人口11332人脱贫出列,脱贫率达100%。



脱贫攻坚工作开展以来,江西省吉安市永丰县依托蔬菜产业优势,采取"合作社+家庭农场+贫困户"发展模式,建成无公害蔬菜产业扶贫基地。入春以来,当地菜农抢抓农时有序开展春耕备耕,为保障蔬菜丰收打下坚实基础。图为3月21日,在吉安市永丰县扶贫蔬菜产业园,七都乡菜农在移栽蔬菜秧苗。 刘浩军 提

萤火汇聚,可成星河

西宁市城中区新时代文明实践中心抗疫侧记

内江市市场监管局 积极支持 民营企业复工复产

本报讯(叶娟)今春,四川省 内江市市场监管局提供保姆式 复工服务,开通民营企业复工复 产维权服务热线,开设"一窗通" 平台绿色通道,登记注册服务全 部在1个工作日内办理完结。

该局帮助鸿展化工快速办 结酒精投放市场手续,2小时 内为神州药业和恒通动保增添 消毒产品生产经营范围,2天 内为弘升药业新增口罩生产线 办结营业执照变更手续。对接 省内外3家专业技术机构,同 时对弘升药业口罩生产有毒有 害指标、防护能力、致病菌开 展检验检测,协调免除企业送 样及检测费用。此外,该局还 指导、帮助防疫用品应急生产 企业挖掘利用既有商标、新增 注册商标,成功申请商标7件, 推动疫情期间商标及专利权质 押融资办理。

文明并非空谈,实践方见真章。 越是风雨来袭,越能检验一个地区、 一座城市的文明底色。

青海省西宁市城中区南山路 15 号,临街的大楼前,一块红色牌子简洁而醒目,作为全区文明实践活动的"总平台",城中区新时代文明实践中心就坐落在这里。

这些日子,面对疫情的考验,城中区新时代文明中心紧急吹响"集结号",全区5支志愿服务支队、220多支志愿服务分队、上千名志愿者组成的"1+5+N"志愿服务队伍立即响应、投入抗疫。

"我是一名人党积极分子,也是志愿者,特殊时期,我应该冲在前面,体现自己的价值。"志愿者付邦友说。疫情来袭,他主动请战,跟着社区工作人员一起张贴"温馨提示",一次次排查、一遍遍消毒……

长江路社区新时代文明实践站的"红色暖阳"志愿服务队,是由65岁以上的退休老党员组成的,虽然队员们的体力不如年轻人,但他们

发挥环境熟、有耐心的优势,开展文 明劝导等服务,弥补了社区人手的 紧缺。

针对疫情期间一些居民心理压力较大的情况,共青团城中区委招募的32名青年文明服务志愿者,在线开展心理援助志愿服务工作,通过一对一线上心理疏导热线电话,面向不同人群提供线上心理支持、心理疏导、危机干预等服务,用专业服务为居民送上防疫"心理口罩"。

"刀在石上磨,人在事上磨",志 愿服务精神在日复一日的坚守中淬 炼成钢。

总寨镇新安庄村新时代文明实践站站长黄聚宝,每天拖着做过腹腔镜消融手术的身体,顶着寒风守在岗位上。疫情发生后,他先是在村里工作,得知其他党组织工作压力较大、镇党委急需抽调人员补充社区一线力量时,他第一时间便报了名,到社区"守点"。黄聚宝虽然年近60,但他没喊一声苦,甚至常常忘记自己是个病人,忘我地奋战在防控一线。

作为郭明义爱心团队青海地区的负责人,丰富的志愿服务经历是青年志愿者石磊报名参加高速路口监测点工作的"底气"。但他没想到的是,这次的志愿服务会比以往更加艰苦。监测队伍组建初期,因为担心换班人员不知道监测和消杀工作的程序和要领,石磊在岗位上坚守3天多来休息不到6个小时。高原的冬夜,气温过低,测温枪常常失灵,石磊用双手去捂、用体温去暖,他的行动感染着身边的每一个人。

"用声音在一起",是文化志愿者卢吉儒在网上发布的曲艺作品简总有吉儒在网上发布的曲艺作品简总南村的村民,平时喜欢曲艺,隔三差五会约几个朋友唱上一嗓子。疫情发生后,他人在家里,心却没闲着。"我一直在想,文化志愿者该怎么发挥自己的作用。跟区文化馆的老师一合计,就在家写了快板贤孝《抱团抗疫共患难》,录制出来,给乡亲们宣传宣传抗疫工作,让大家感受到,彼此的心在一起,不慌不乱,团结起

来,就一定能战胜疫情。"卢吉儒说。

曲艺、舞蹈、绘画、诗朗诵…… 一件件文艺作品不断在城中区诞 生,4万多张宣传单和邻里牵手群 反复提示全区居民,线上线下同步 行动,宣传引导保持力度,坚定了人 们的战疫信心,"众志成城、共克时 艰"成为了共识。

与此同时,城中区新时代文明 实践中心长期推动的移风易俗工 作,也为疫情防控工作提供了助力。 中心在防疫期间及时发出《关于喜 事缓办、丧事简办各类聚集性餐饮 活动停办的倡议书》,全区各村都实 行了红白事事前事后报备制度,通 过新时代文明实践站的广泛宣传和 积极引导,共停办红事12起,简办 白事30起,杜绝了一切聚集性餐饮 活动。

点点萤火,可成星河。当一个个平凡的志愿者,因为一声召唤、一种信念挺身而出,最终织就了一张覆盖面广、行动力强的基层文明实践网络,闪耀着不惧风雨的文明之光。

资中县财政局 立足职能 做好抗疫后勤保障

本报讯(陈扬云)"在这场疫情阻击战中,财政部门要提高政治站位,主动对接上级部署,充分发挥财政职能,切实为防控工作一线医护人员做好后勤保障!"疫情防控工作启动后,四川省资中县财政局党组书记、局长张光伟在专题党组会上掷地有声。

迅速反应,健全工作机制。成立局疫情防控工作领导小组,开通应急资金拨付绿色通道,截至目前,共拨付资金1697万元用于疫情防控,其中下达资金1109万元用于医疗机构购买检测试剂、医疗救治设备等。安排专人专班参与县应急防控指挥的。安排专人专班参与县应急防控指挥的。安排专人专班参与县应急防控指挥的。安斯专人专班参与县应急防控指挥的。安斯专人专班参与县应急防控指挥的。安斯专人专班参与县应急防控指挥的。安斯专人专班参与县应急防控指挥的。安斯专人专班参与县应急防控,是的管理组,出台疫情防控专项资金监管、应急物资调配等办法,想方设法购买口罩、防护服等用品,优先保障医护人员防护物资5类共计10.06

粮草先行,明确待遇政策。贯彻 落实疫情防控和医疗救治相关政策, 明确了抗疫一线医护人员临时性工 作补助、加值班补助、误餐补助、工伤 保障、医保报销、购买商业保险以及 支持疫区奖励等8个方面的关爱补助 政策,为战疫注入财政力量。

心系一线,开展走访慰问。开展"驰援武汉,心系一线"爱心捐赠活动,发动职工捐款2.55万元,为一线医护人员及家属购买血橙1500件,给他们送去关爱。

主管主办:四川党建期刊集团 地址:成都市青羊区敬业路108号T区2栋8楼 电话:办公室(028)80640466传真 通联发行部(028)80640468 记者部(028)80640455 编辑部(028)80640470 事业发展部(028)80640473 邮编610091 精神文明报社照排 四川工人日报社印